

編後語

「台灣地區漢語方言調查研究計劃」自1988年5月實行以來，已有一年的成果；該計劃在行將中止之際，特別在通訊刊出其初步的調查內容。

三月迄今，只有中國民族學會第十四屆會員大會舉行，我們在此謹作簡單報導；七月伊始，隨炎夏高溫，各個有關台灣歷史社會文化的會議將熱烈展開，下期通訊定當翔實報導。

本室的兩位美籍訪問學人——康豹(Paul Katz)與石達夫(Charles Stafford)先生，均已於日前完成其在台一年的研究計劃；兩位除在本室所辦的討論會公開報告外，並將其初步心得發表於本通訊。

為了因應台灣研究日益普及和學術品質必須提高的趨向，通訊的編輯，已特別側重

田野工作的發掘報告，加強研究取向作品的登載。本期通訊，除了一本初衷、繼續原有項目外，再闢「資料新解」一欄，作為研究者解析材料有所心得時，一個與學界交換意見的園地。所謂資料，範圍自然包羅萬象，凡口傳、考古遺留、建物、契字、碑匾、歌謠等，無論得之田野，或發諸文獻，咸可視為探討解說的對象，祈請各方多予惠賜大作，以充實本欄內容。

本通訊自發行以來，每三個月出版一期，歷三年而未曾脫漏；這是本份，也是盡力堅持的一份心意。所有的呼籲，都已到了落實的時刻，願各界相關單位、人士，多和本室交換資料，提供參考意見，以促進台灣研究學術水平的提昇。